

同心奔小康 奋斗新时代

岁月不居,时节如流。挥别“我们一起追梦”的2019年,我们拥抱将继续以奋斗、拼搏为底色的2020年。今天,本报聚焦部分普通劳动者,请他们讲述过去一年追梦、圆梦的故事,以及新的一年畅想和期待。

沪通长江大桥建设者顾文斌:

为家乡建一流大桥我很自豪



备。顾文斌告诉记者,目前工程进入收尾阶段,他的工作就是协调管理现场各项同步施工内容,直至交付。

“桥二代”,是顾文斌的另一个身份,这也是他对桥梁怀有特殊情感的源头。他的父亲是铁道部武汉长江大桥工程局二处的员工,本人是中铁大桥局二公司员工,其实是一个单位两代大桥工匠。1989年,顾文斌参加工作,先后参加了30余座桥梁的施工,包括我国第一座高速铁路长江大桥南京大胜关大桥、安徽铜陵长江大桥和芜湖长江大桥。沪通长江大桥是顾文斌参加的第4座长江大桥,也是参与时间最长、倾注感情最多的一座桥梁。相对于其他参建者而言,他对工程更多了份乡情。

“我的家乡南通拥江达海,建桥就要在大江大海上建,我的职业理想就是在家乡建设世界一流大桥!”沪通长江大桥给了顾文斌实现梦想的机会。大桥于2014年3月1日开工,他4月来到工地,参与了大桥全部重要节点的施工。因为亲身经历,顾文斌对大桥的“世界之最”如数家珍。一生之中,能参与到一座代表着当前中国乃至世界同类型桥梁建设最高水平的大桥,顾文斌倍感幸运:“能够亲手把设计师设计的新结构变为现实,能用一技之长为家乡作点力所能及的贡献,能够借助沪通长江大桥、沪通铁路把家乡南通接入中国高铁网,是我跨入21世纪第三个十年时最大的自豪!”

本报记者 朱蓓宁 彭军君

2020年,对于许多南通人来说,有一个大期盼,就是实现南通至上海1小时直达的梦想。对于大桥建设者——中铁大桥局沪通长江大桥项目部一分部项目经理、52岁的顾文斌(上图 黄哲摄)来说,也将迎来职业生涯的“高光”时刻:亲手交付为家乡建的大桥!这份荣光的物理距离是11.07公里,而时间跨度长达6年。

2019年的最后一天,“蓝色巨龙”的桥面上,顾文斌忙碌依旧。当天,他在寒风中现场指挥协调三项工作:主塔的上塔柱,进行斜拉索精调;公路桥桥面上,安装路灯、伸缩缝、阻尼器(一种减少超长斜拉索因刮风下雨产生振动的装置);铁路桥桥面上,铺装道砟,为沪通铁路更换长轨做好准备。

本报记者 朱蓓宁 彭军君

轨道交通建设者唐国钟:

修一条质量过硬的优质地铁



车流量大、交通繁忙、四周高楼林立和安全风险高等困难,实现了钟秀路站上跨桥平安顺利拆除,为项目主体围护结构地下连续墙施工赢得了宝贵的时间。

“在车站基坑开挖过程中,由于技术储备充分,考虑困难充足,一个半月的时间就实现了开挖见底而没有出现较大险情,圆满完成项目各个节点的工期要求。”唐国钟告诉记者。

唐国钟说,今年,他的家庭和事业双丰收,幸福感满满。十月份,他被公司任命为项目副总工程师,同一个月光荣加入了中国共产党,在家庭方面也收获了爱情的结晶,儿子的出生给他增添了不少欢乐和工作动力。“遗憾的是工作太忙,并没有多少时间陪伴家人。”提到家人他满心欢喜但又流露出一丝遗憾的神色。目前,唐国钟已经在离项目部不远之处租了一套房子,把四川老家的父母接过来陪伴刚出生的孩子。“家人在哪里,家就在哪里。”唐国钟说,他已经申请春节期间坚守岗位。

“每天和我的技术团队早出晚归,深入工地现场,及时解决施工当中遇到的各种问题,为的就是要给南通人民修建一条质量过硬、工艺精湛、市民放心的优质地铁。”唐国钟说。

本报记者 蒋娇娇

昨日,在中铁二局南通地铁2号线05标段,记者见到了项目部的副总工程师兼工程部长唐国钟(上图左一 蒋娇娇摄)。工作十多个年头,先后参与深圳地铁6号线、南通地铁1号线、2号线的地铁施工,这个帅气的小伙子看起来阳光开朗且充满活力。

2019年,在他和项目技术团队共同努力下,克服了一个又一个困难,先后通过优化交通道路疏解和拆桥方案,克服了钟秀路站道路狭窄、

“商二代”王跃:

年轻人要有敢于创业的精神



货。他思考成熟后,跟父母讲了自己办厂。

父母听了王跃的分析,表示同意,并资助他2000多万元启动资金。购买设备、招聘员工,寻找市场,第一年就实现销售1000多万元。第二年新增一条生产线,第三年又增一条生产线,产品销售到全国各地,本地市场占70%。

成功属于有准备的人。一次王跃给客户送货,发现客户在天猫上开了一家网店,销售床上用品,他很感兴趣。2011年,他特意从上海招聘了一个懂电商的员工,在天猫上注册了一家网店。

第二年通过猎头公司,他又挖来一个电商人才。公司扩大到20多人,一年下来,销售额达到5000多万元。现在发展到40多人。

随着网上销量的增加,王跃又动起了发展的脑筋。原来销售的四件套都来自南通家纺城,一到旺季,有时提不到货。如果自己生产,不仅利润高一些,还能保证每天的订单能及时发货。

2015年开始,王跃办起了床上用品加工厂。当年,他的网上销售额近亿元。

去年,王跃又在盐城投资创办了一家床上用品加工厂。

王跃说,年轻人就要有敢于创业的精神。他说,在我们这个厂区,我和父母亲,共经营了9个项目,其中我有3个,网上销售是其中一块。本报记者 赵勇进

前天,在通州区川姜镇华杰塑料制品有限公司内,王跃(上图右一 赵勇进摄)指着厂房说:“这是我妈妈开的,生产薄膜;这是我爸爸开的,生产编织袋;我开的公司在里边,一年网上销售四件套1亿多元。”

王跃是“商二代”,生于1982年,2004年大学毕业后,在妈妈的厂里打工,就是送送货、收收款。时间一长,王跃对经营企业的一套,从生疏到熟悉,再到喜欢,梦想自己也能拥有一家企业。

经过半年时间的追踪、调查,他认为南通家纺城周边对无纺布的需求量很大,但都是到外地进

江苏华存董事长李庭育:

打造高阶存储控制芯片标杆



桥,为人才提供免租的人才公寓等等。可以说,南通市、区两级人才等部门竭尽全力为我们排忧解难,华存才能发展这么迅速,取得一系列的研发成果。今年我们还入选了‘江海英才’计划,还获得了3年300万元的资金支持。”李庭育说。

得益于良好的创新创业支持,江苏华存于2018年发布了我国第一颗40纳米移动存储控制芯片,成功打破了国外技术垄断,实现了零的突破。该产品可用于人脸识别、机器人、车载、智能家居等物联网市场,并于2019年6月实现量产。同月,40纳米工规级别嵌入式移动存储控制芯片及应用存储解决方案被列入江苏省重点研发项目;7月,江苏华存获国家工信部创新创业大赛江苏省总决赛企业组一等奖。

在前不久举行的南通新一代信息技术产业展上,企业研发的第五代PCIe SSD存储控制芯片进行了动态展示,代表了我国高端存储控制芯片首次处于世界领先地位,意味着信息云数据中心所需的大容量固态硬盘SSD将不再受控于国外而且可达到全世界最新的PCIe Gen5(第五代)传输速度,不仅速度快而且更安全。

“自主设计,国研国造;立足存储,放眼世界。”李庭育介绍说,为了打破国外技术垄断,当初选择一个适合创业的地方,自己就花了两年多的时间来考察。经过仔细调研,他发现南通交通便利,区位优势明显,有很广阔的发展前景和环境,最终他选择了南通来实现创业梦想。

“为企业提供免租的办公场地、为融资牵线搭

桥,第五代产品预计2020年导入量产。在信息安全产业‘卡脖子’技术上,我们始终抱着情怀努力前行,努力打造集国研、国产、国造于一体的安全可控存储集成电路品牌。我也真心希望明年能继续为南通成为中国高阶存储控制芯片标杆作出贡献。”李庭育说。

本报记者 张烨

外国友人列宾:

很喜欢南通这个美丽的城市



前天中午,见到俄罗斯友人列宾(上图右一 何家玉摄)的时候,他正在收拾位于港闸区国强路上的新办公室。他热情地展示了公司销售的两款自动化养鸡设备,“以前顾客来只能给他们看视频和画册,现在有实物了。”

挂墙上的营业执照是一周前新领到的。因为公司地址从崇川区换到了港闸区,所以得重新申领执照,税务、社保、海关、外汇管理局等部门也要重新跑一次,“每个部门都很热情,所有的事情

一个礼拜不到就弄好了,很不错。”列宾说,外国人有时候对一些条文的理解会有偏差,他们都很耐心,主动解释,帮忙解决问题。

2006年开始就在中国工作生活,还娶了个中国妻子的列宾,中文说得挺好,还能进行简单的阅读。“在南通已经8年了,很喜欢这个美丽的城市。”列宾说,2012年,因为需要给购买了设备的顾客提供售后服务,他供职的乌克兰特赫纳农牧设备有限公司想在江浙一带设立一个办事处,“本来想设在上海,但我觉得南通很不错,离上海、盐城都很近,环境也好。”

上一次见到列宾,是在市外办组织的在通外国友人联谊迎新年活动上,他和两位来自老挝的留学生合唱了一首《我的好兄弟》,“上学的时候组过乐队,参加过合唱团,现在仍然喜欢唱歌。”以一首中俄双语的《外婆的澎湖湾》获得了在通外国人歌唱大赛一等奖的列宾,已经给不少中国歌曲填上了俄语歌词,既有革命歌曲《社会主义好》,也有邓丽君的《秋光》,还有《小兔子乖乖》这样的儿歌。

列宾说,他已经把《南通好家园》翻译好了,不过还需要时间练习吉他弹唱,“我要好好练习然后再去录音,因为南通,真的是好家园。” 本报记者 何家玉

海安爱凌村党总支书记储瑞龙:

道德积分制度提升乡风文明



储瑞龙曾当过兵,也在海商摸爬滚打过。2017年,组织上找他谈话,希望他当爱凌村党总支书记。他说,哪里需要到哪里去,是一名党员的担当和责任。于是,他放弃高薪的企业管理岗位上任了。

文明村建设靠什么?储瑞龙在爱凌村制订《村规民约》的基础上,实施“村民道德积分管理”制度,具体细化为8个基本项、22个加减分项,进行积分管理,汇入村民道德档案,作为推选褒奖文明家庭、文明典型、善行义举、文明户的依据。

有群众怨言,人情礼金“送不起”。储瑞龙结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、“有事好商量”协商议事活动,征求村民意见后,在《村规民约》中加上一条,严格控制人情往来档次。16组村民储呈林说:“今年送了7起人情,省了1000多元,有了规定就不会面子上过不去,而且道德积分上还能加分。”

“水清、路平、灯明、村美、风气正”。在道德积分的激励下,爱凌村群众满意度从84%上升到99.4%,垃圾分类试点海安全市放样,获得江苏省首批“生态文明示范村”荣誉称号。近日,农业农村部公示“全国乡村治理示范村镇”候选名单,南通6家入选,爱凌村是其中之一。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 徐晓艇

